

# LA PUBLICIDAD

DIARIO INDEPENDIENTE, FUNDADO EN 1881

SUSCRIPCIÓN

GRANADA, 2 PTAS. AL MES  
PUERA, 9 PTAS. TRIMESTRE  
EXTRANJERO, 53 PTAS. AÑO

PRECIOS  
CONCERTADO

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO  
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

NUMERO  
10  
CENTIMOS

ANUNCIOS

PARA TODAS LAS SECCIONES  
PIDANSE NUESTRAS TARIFAS  
Comunicados a juicio del Director

GRANADA, Jueves 16 de Febrero de 1922.

Teléfono 144.-Oficinas y talleres, Gracia, 4.-Apartado 53

Año XVII.-NUM. 18.766

## ESTADO DE LA HUELGA

### Habla el Sr. Gobernador

Los obreros estrictos y gaitas, hoy, lo mismo que ayer los tipógrafos, se han presentado colectivamente en sus respectivas fábricas en réplica de trabajo, sin imponer, como es natural, condiciones de ninguna clase. Gran número de ellos han sido admitidos, perdiendo todas las ventajas adquiridas y colocándose a la cola, no solo de sus compañeros que permanecieron fieles a sus patrones sino de los obreros ingresados durante el período de huelga. Mañana se retirarán los equipos militares y guardias municipales. También mañana, día 16, se darán de entrar en sus respectivos talleres los obreros que hoy han huelgado, y se podrá afirmar que ha terminado por completo un intento de huelga general que ha constituido un tremendo fracaso para sus organizadores que quizá buscaban en el movimiento una justificación a su conducta.

### Explicación necesaria

La debemos al público, con el que hemos estado incomunicados desde el día 11 hasta ayer 15, y vamos a dársela. Sin motivo y sin aviso, el citado día 11 no asistieron los tipógrafos a los talleres de ningún periódico, siguiendo así el movimiento huelguístico que habían iniciado los electrogasistas. En un gremio que está en convivencia con los escritores y por razón natural es acaso el más inteligente y capacitado, semejante proceder no tiene excusa, y los mismos que han vuelto al trabajo, han reconocido la torpeza general de todos los gremios que de modo ilegal e incorrecto han ido a la huelga.

Dedúcese de todos los actos realizados, que al obrerismo lo dirigen los individuos que se imponen a sus compañeros por su audacia; no los más instruidos, de mayor edad y experiencia, como sucede en todas las organizaciones humanas; o bien que se dejan embucar y conducir por agitadores que no procuran ennoblecer a la clase trabajadora, enseñándola, no solo sus derechos, si que también sus deberes y los caminos seguros de obtener mejoras profesionales y económicas, evitando escollos, ateniéndose a las posibilidades y más que todo eso, puliendo el espíritu, perfeccionando sus labores, para que resalte su mérito y se pueda decir con entera verdad, que la masa obrera representa el valor más grande y positivo de la Sociedad moderna. Pero los fabricantes sistemáticos de huelgas, sólo buscan el desorden, hoy condenado por los sociólogos, filósofos y pensadores, a los de ideas radicalísimas, por todas las conciencias despiertas, y hasta por la inmensa mayoría de los mismos obreros que no encuentran para su sustento y el de sus familias con otros recursos que el producto de su laboriosidad fecunda, gran mayoría de hombres buenos, de corazón sano y noble, que suelen ir a las huelgas arrastrados, sin contar su disgusto y con interior protesta, temerosos de que se les tache de desleales, cuando los desleales son los farosteros que vienen a envenenar su vida tranquila, haciéndoles sufrir privaciones y miseria, predicando locuras y sembrando el pánico.

Hay que reconocer la justicia de las aspiraciones obreras; y día llegará en que alcance posición decorosa y respeto extraordinario todo aquel que consagra su existencia al trabajo, impulsor de la riqueza y del progreso. Pero hay que entrar a los obreros para que se decidan a sacudir el yugo de los que, a título de defender su causa empática, los explotan y tiranizan y hay que llevar a su ánimo el convencimiento de que el trabajo es una disciplina dura; es a la vez la llave de la despensa, y la garantía de que el hambre pasará por la puerta del trabajador, mas no se atreverá a entrar.

El máximo problema español y europeo es el de la producción. Produciendo poco, la vida es cara y angustiosa; y las huelgas agravan considerablemente la crisis económica.

No dijimos ayer una palabra del pasado conflicto, limitándonos a insertar en este sitio preferente la nota del señor Gobernador, que era un relato sintético de lo acaecido; pero no queremos dejar de contar a nuestros lectores la peregrinación y la zozobra que hemos sufrido, rogándoles que nos perdonen que les haya faltado el periódico cuatro días, que han sido para nosotros verdaderamente aciagos.

roja, por un querido compañero que vino a visitarnos para lamentarse del intolerable abuso que se comete con la Prensa de Granada y para que acordáramos la manera de ponerle coto; y cuando nos reunimos al indicado fin, faltó el representante del único diario que por su índole debía mostrarse más celoso de los fueros de la razón y de la jerarquía. Entonces tuvimos que resignarnos los demás, y separados del diario que aceptaba la censura roja, nos mantuvimos en actitud expectante, dejando transcurrir en pesado silencio los primeros días de la huelga, privando fuertemente de informes al público; caso inédito que demuestra que los periódicos granadinos eran mediatizados por un poder oculto y nuestra autoridad se reducía a pagar los jornales.

Quedamos el lunes en que volvimos al trabajo los tipógrafos, y los que estuvieron en esta Redacción, efectuaron llamar a sus compañeros; el martes se presentaron los cajistas, sin haber avisado a los maquinistas, y estos nos tuvo inquietos hasta la madrugada de ayer, que hubimos de valerlos de un maquinista extraño a los operarios de este periódico y que se prestó a sacarnos del compromiso.

De suerte, que andábamos de que pudiese salir ayer nuestro periódico, y por eso no explicamos en el anterior número el motivo de la suspensión de LA PUBLICIDAD.

No nos cansáramos de abominar de las huelgas caprichosas y especialmente de las que se plantean con la mala fe que la de ahora, no comprendiendo los sindicalistas que la decretaron a rajatabla, que por encima de ellos, y de los periódicos, está la opinión, siempre serena, siempre imparcial, siempre justiciera, y que se ha visto claramente que les ha vuelto la espalda.

Mientras los obreros no tengan la reflexión bastante para no dejarse arrastrar como herregos por los perturbadores y discolos, y no sepan manejar con acierto, perderán todos los pleitos que entablen; porque precisos que se llegue a la conclusión de contar con organismos obreros técnicos, que tansen la cuantía de las peticiones, en relación con el negocio en que se presten los servicios, no midiendo con el mismo rasero a las industrias muy lucrativas y a las que viven lánguidamente.

Quizá no agradezcan este discurso; pero todo él se inspira en las más rectas y puras intenciones en pro de sus intereses y de todos los intereses legítimos.

### DENTADURAS

Médico-dentista.—Acera Darro, 14-16-18

## La guerra en Marruecos

### [La plaza de Alhucemas]

En la costa septentrional marroquí, entre los cabos Quilates y Morro, o en nombres árabes entre el "Ras Quina" y "Ras Casini", abre una amplia bahía, guarecida de los vientos del Oeste, y casi en el centro de ella, a 1.200 y 900 metros de la costa, alzáse unos 30 sobre el nivel del mar, un gran peñasco de roca calcárea, que mide 170 metros de longitud por 80 de anchura. Es la isla de Alhucemas.

El día 23 de agosto de 1673 reinando en España don Carlos II, el Príncipe de Monte Sancho, general de la Armada que tenía a su cargo la vigilancia del Mediterráneo y limpieza de piratas del mar latino, llegó en persecución de unas justas hereberes al Cabo del Morro, y conceptuando buena presa la conquista del peñón de Alhucemas, como base para luego dominar y adueñarse de la "bega grande y fructifera", donde se puedan juntar a los rebatos 1.500 peones y 150 caballos, necesitado de cuatro días para su socorro de más gente, emplazó sobre la cima del Marro cuatro piezas y comenzó el cañoneo de la de "Hayrat en Nekor" (isleta de tierra).

Habiendo contestado al tiroteo los Beni Urriagué, Monte Sancho decidió ir luego sobre los alhucemas, poniéndose sobre su castillo el día 26 de agosto, al cual, y al del Rif, que está en tierra firme, empezó a toda fuerza.

La plaza se rindió después de haber salido 26 moros, escapado a nado 18 y 15 en un barco, muriendo tres, y quedaron heridos dos. Además abandonaron quince piezas de artillería montadas, una inútil de bronce fierro, 15 bales de pólvora, 30 fanegas de trigo, gran cantidad de bizcocho y agua en el aljibe para cuatro meses.

Y así quedó por España la plaza de Alhucemas. ¿Qué es en la isla de Alhucemas? Una plaza fuerte, murallada, que da la impresión de tristezas de todo el verano. Es un pueblo mil-

tar, en sus calles, encrucijadas, y alrededor de unas cien casas de uno y dos pisos, casas particulares y los siguientes edificios oficiales: Escuela, casino, iglesia, teatro, almacenes, cuartel y hospital militar.

El mar, que constantemente socava los cimientos del peñón, con no escaso peligro de su estabilidad, ha construido un agujero o caverna, que se llama el "fuelle", por la cantidad y fuerza del aire que por la abertura sale, a consecuencia de la continua presión de las aguas que en el fondo de la caverna están en hirviendo y proceloso mar de olas.

En la parte occidental de la plaza, hay una batería, la de San José, y más al Sur la de San Miguel, situada en la explanada de la Cortina. Esta batería se continúa con la de Santa Bárbara a la izquierda, y viene después la batería de San Agustín. Las dos baterías principales se llaman de los "Tristes" y los "Chalacos".

El cementerio está situado sobre la isleta llamada "La Pulpeca".

En Alhucemas, uniendo la isla con los peñones llamados "Isla del Mar" e "Isla de Tierra", se puede hacer un buen puerto militar, que bien defendido de vientos y corrientes, podría, con escaso esfuerzo, convertirse en un importante puerto comercial, quizás el mejor, por su situación de todo el Norte africano, puesto que es el camino más directo a Tazza y recorre las regiones más fértiles del Norte de Marruecos y también las más pobladas.

Desde la plaza de Alhucemas se divisa al Norte las crestas de Sierra Nevada, y al Sur todo el panorama del litoral Beni-Urriagué, desde el cabo Quilates al Morro Nuevo. En este panorama se destacan las moles del Monte-Malmún y el Bastión, entre las cuales se abre la llamada "Cala bonita", magnífico punto de desembarco. Viene luego el macizo de Adras Sidum, cuya mayor cota corresponde al pico Amekrán, macizo que en suaves ondulaciones se sienta en el mar junto a la desembocadura del Guis, formando una playa limpia y fina. Los poblados de Axdir y Asgar, con el santuario de Beni-Idder y la zawiya de Axdir, destacan sobre Alhucemas su blancura, haciéndose notar por su riqueza las casas de los notables Albu-Asgari y Abd el-Krim.

En la planicie se ven las calvas de los dos zocos, el del Arbés y el Termain Yagarin, mercado de mujeres, del lunes.

Por fin, entre el cauce de los ríos Guis y Nekor, se alza la mole de la llamada "Loma del hierro", que, a decir de los que la han visto, es críadero de mineral, que dejará muy atrás las riquezas del Uicán de Beni-Urriagué.

Esta es Alhucemas, y como se habla de posibles ataques desde nuestro peñón a la caba de Beni-Urriagué, vale la pena de que en otro artículo digamos algo acerca de la particularidades del terreno de esta región, y otro poco de sus habitantes.—E. T. A.

### Duarte Salcedo

MEDICO CIRUJANO DE NIÑOS

Consulta de 4 a 6, Gran Vía, 38  
Consulta gratuita los miércoles, a las diez de la mañana, en La Gota de Leche.

### Los Subalternos del Estado

En el Parlamento de la Universidad se verificó el domingo último la asamblea de empleados subalternos del Estado.

Presidió el exdiputado a Cortes Sr. R. vengas, que viene haciendo una intensa campaña en beneficio de los subalternos.

Hizo la presentación del Sr. Revenga el consejero de la Universidad Sr. Maldonado.

Comenzó aquel su discurso haciendo un elogio de la belleza de Granada y de sus hermosas mujeres.

Dijo que Granada y Murcia son hermanas gemelas, y que la hermosa vega y la Alhambra y esta por sus naranjales, preciosos jardines y bonita vega.

Trató seguidamente de la situación de los subalternos del Estado, manifestando que el objeto de estas asambleas no es otro que el de conseguir de los poderes públicos que se mejore y se cumpla la ley de 1918, sin esperar a nuevos decretos.

¿Cómo puede—exclamó—un padre de familia vivir con 112 pesetas al mes y el 10 ó el 12 por 100 de descuento y pagando cédula personal de 1170 pesetas.

Dice que el más interesado de que se mejore la clase subalterna es el Rey Don Alfonso XIII, que se ha dado cuenta de que en los Ministerios hay esclavos hambrientos que viven casi de milagro. Agrega que su labor es para con-

## SOCIEDAD ANONIMA CARRILLO

### FABRICAS DE SUPERFOSFATOS, ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS EN ATARFE

Capital social, Ptas. 3.000.000  
Representado por 3.000 acciones de 1.000 ptas.

Próximo a terminarse la construcción y montaje de nuestras fábricas de ácido sulfúrico y superfosfatos que estamos instalando en Atarfe, y teniendo que entrar muy pronto en la campaña de fabricación, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha tomado el acuerdo, teniendo en cuenta las facultades que le conceden el art. 42 de los Estatutos sociales, de poner en circulación las acciones que quedan en cartera, para lo cual se abre suscripción pública bajo las condiciones estipuladas a continuación:

PAGO del diez por ciento al hacer la suscripción.  
Id. del cuarenta por ciento en la primera decena de Marzo de 1922.  
Id. del cincuenta por ciento en la primera decena de Abril de 1922.

Puntos de suscripción.  
Oficinas de la Sociedad, SAN ANTON, 20, GRANADA.  
Sucursal del BANCO HISPANO AMERICANO en GRANADA.  
Sucursal del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO en GRANADA.

Granada 1.º de Febrero de 1922.

NOTA. Con arreglo a los Estatutos sociales en su art. 12, por cada acción hay derecho a retirar tres toneladas de superfosfato de la graduación que se fabrique, al precio más limitado que acuerde el Consejo de Administración.

seguir que a los subalternos se les conceda sueldo mínimo de 2500 pesetas, derechos de viudedad y orfandad, veintidós días de servicios al Estado, que se forme un escalafón por Ministerio y que no suceda que empleados que lleven 40 años de destino tienen 1500 pesetas de sueldo lo mismo que el que lleva 24 horas.

Al terminar, el Sr. Revenga fué objeto de una calurosa ovación.

Los asambleístas dirigieron telegramas al Rey, Presidente del Consejo de Ministros y Sr. Ortega Munilla.

Los reunidos se trasladaron al Gobierno civil, dando cuenta al Gobernador, Sr. Domenge, de la asamblea y rogándole transmitiese a su Majestad y al Gobierno los deseos de los ayudados funcionarios.

Traspaso de una farmacia  
La más antigua y acreditada de Motril, se traspasa, porque su dueño piensa retirarse.—Más informes, en la Administración de este diario, Gracia, 4.

EN DOS CUARTILLAS

### Libertad y tiranía

¿Son injustas las leyes, al menos en su interpretación y aplicación?  
El estado social, lo que se llama régimen imperante, ¿se panacea para unos y penalidades para otros?

Interventores son éstas con turbadoras del espíritu, pero sea por hábito, por acatamiento a lo instituido, por diversas causas coincidentes cuyo examen nos llevaría muy lejos de nuestro actual propósito, lo cierto es que nos sometemos, acatando el orden social vigente y a pirando el mejor, invansformarlo purificarlo, por medio de nuestra propia capacitación para una obra regeneradora a la cual puede y debe ll. garse por cauces evolutivos.

Entretanto, nos sentimos libres dentro de la relatividad; observamos comprendemos, que podemos hacer ó dejar de hacer aquello que nos plazca, bajo nuestra responsabilidad propia, ateniéndonos a las consecuencias que se derivan de nuestras resoluciones.

Por eso nosotros, obreros, no nos dejamos arrastrar jamás por la turbia corriente del sindicalismo; porque nunca hacemos abdicación de nuestra soberanía individual resignándonos a ser un número una cosa, obediente y sumiso, a un poder oculto, tiránico, arbitrario, que ordena y manda, castiga y pena, estudiando toda sanción.

La intolerable esclavitud que se deriva del sindicalismo, ahorrando voluntades y convirtiendo a seres inteligentes y reflexivos en manadas de Panurgo, es un peligro para el don más preciado del hombre; la Libertad.

MIGUEL MONTALVO.

### MUSICA EN EL PASEO

Concieto por la banda municipal en el paseo del Salón, esta tarde, de tres y media a cinco y media:

«El Príncipe Bohemio», pasodoble, Millán.  
«Carmen», mazurka de concierto, Britón.  
«Canción del Harém», canchicho, Laporta.  
Selección de la zarzuela «La Czarina», Chapi.  
Fragmento de «Un Ballet de Coppelia», Leo Delibes.  
«Belmonte», marcha andaluza, Cerdán.

Oficiales de sastre se necesitan en Tánget.—Para informes, diríjase a Antonio Castilla é Hijos (sastre).

### Cabildo municipal

A las cuatro menos cuarto de la tarde abre la sesión el Alcalde señor Gómez Jiménez.

Asisten los señores Leyva Narváez, Fernández Mojina, Montes, Pérez Garzón, Hites, González Solís, Sánchez Díaz, Navarro Senderos, González Gómez, Pino, Hernández Carrillo, Gómez Contreras y Mora.

Es aprobada el acta de la anterior. Se da lectura al orden del día.

Las clínicas  
El señor Fernández Molina apoya la solicitud de los estudiantes que piden una subvención para la estudiantina organizada con objeto de recaudar fondos para las clínicas.

Se adhieren los señores Hernández Carrillo, González Gómez, Montes, Navarro y Mora.

Este último pide que se gestione se activen las obras del hospital clínico.

También se adhiera el señor Hites.

El alcalde muéstrase entusiasta partidario de la petición de los escolares y ruega que se fije la cantidad que haya de concederse.

Se acuerda, por unanimidad, que sea de 1.000 pesetas. (Entra el señor Ortega Molina.)

Be Persona  
Se discute el dictamen de la Comisión de Personal proponiendo pase a la plaza de consejero del Ayuntamiento el macero más antiguo señor Bonel.

Se entabla discusión en la que intervienen los señores Ortega Molina y Montes, proponiendo el primero de ellos que la plaza de consejero se nombre de una manera definitiva.

Se acuerda que la plaza la desempeñe el señor Bonel interinamente, hasta que la Comisión de Personal estudie el asunto definitivamente y el Cabildo resuelva.

El señor Hites dice que la palabra «estradic» tiene todas sus simpatías.

Gracias  
Se concede un expresivo voto de gracias al catedrático del Instituto de Cebra don J. Carandell por haber donado al Ayuntamiento un ejemplar de la obra Norfolgia de Sierra Nevada.

A Comisión  
Pasa a la Comisión de Presupuestos la solicitud de los conductores de cadáveres, que piden aumento de cuatro pesetas sobre las cuatro que disfrutaban.

Los derechos del niño  
Se da cuenta de un escrito del Presidente de la sección de divulgación y defensa de los derechos del niño, del Centro Artístico, dando las gracias por haber acordado el Cabildo que las 3.000 pesetas que figuraban en presupuestos para ropa escolar sean libradas.

El señor Montes se congratula del acuerdo del Cabildo y dice que se debe fijar en los próximos presupuestos una cantidad importante. (Entra el señor Molina de Haro.)

El señor Ortega Molina vuelve a mostrar su agradecimiento por el acuerdo.

El alcalde dice que libra la subvención tan pronto como lo permitan las necesidades del presupuesto.

Los presupuestos  
Al darse cuenta del proyecto de presupuestos para el ejercicio de 1922-23, el señor Hites pide que que quede aquél sobre la mesa y que se precise se convenga a as-

sión ext ordinaria dentro de esta misma semana.

A propuesta del alcalde se acuerda que el lunes próximo en primera cita, y en la sesión de ese día y en las del martes y miércoles se estudie el proyecto con el debido detenimiento.

El señor Hites se congratula de la buena disposición del alcalde, y dice que siempre que se le requirió para asunto tan importante como el de los presupuestos acudió presuroso, mas si no lo hizo en otras ocasiones fué por impedírselo ocupaciones ineludibles.

Dos ruegos  
El señor Navarro Senderos ruega que se prorrogue el plazo voluntario de la cobranza de cédulas personales hasta el día 28 del actual.

También pide que se conceda una gratificación al personal que ha hecho los trabajos del Censo electoral.

Todo se acuerda. (Entra el señor Padial.)

La calle de Solares  
El señor Fernández Molina se ocupa del mal estado en que se halla la calle de Solares.

Pide que mientras vienen los adoquines, se envíe a dicha calle una cuadrilla para que la arregle.

El alcalde recuerda al señor Fernández Molina las dificultades que existen en el trámite de adquisición de adoquines.

Dice que el dinero que se gaste ahora en arreglar la calle de Solares es dinero perdido.

Sin embargo promete complacer al señor Fernández Molina.

Una charada  
El señor Hites pide que se evite el que Granada, población de cien mil almas, deje de tener 100.000 almas.

Esto dice—parece una charada y no lo es.

El señor Montes propone que el Cabildo delegue en el señor Hites para que se encargue de los trabajos del Censo de población.

Se acuerda que el alcalde haga las gestiones necesarias. (Sale del salón el señor Hites.)

Las subsistencias  
El señor Navarro Senderos dice que una de las causas de las huelgas existentes es la diferencia que existe en los precios de las subsistencias y los jornales que disfrutaban los obreros.

Pide que se adopten algunas medidas para conseguir el abaratamiento de todos los artículos de primera necesidad, entre ellos el pan, que debe venderse a 50 céntimos.

La situación de hoy es mejor que la de ayer cuando se consiguieron aumentos de sueldos.

Granada es la población que tiene los artículos de primera necesidad en mejores condiciones que las demás poblaciones andaluzas.

El señor Navarro Senderos se ocupa del margen de utilidad que tienen los fabricantes de harina, que es de dos pesetas, calificándolo de excesivo.

Insiste en que debe venderse el pan a 50 céntimos.

En cuanto al aceite, se vende en Granada a un precio exagerado, y lo mismo sucede con todos los artículos.

Insiste en que todo esto es una causa esencial de las huelgas.



# Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

## Blenorragia

(Purgación) se cura con **Electrol**  
FARMACIA JOSE JIMENEZ  
Reyes Católicos, 62, Granada.  
Al por mayor: Pérez Martín y C.<sup>a</sup>-Madrid.

## MADRID

### Inauguración en Correos

El Ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que invitó la mayor parte de la mañana en conferencia con el Director general de Comunicaciones, Canale de Colombo, sobre los detalles de la inauguración de la nave central de Telégrafos.

El acto se verificará mañana. Asistirán los Reyes, el Ministro, el Director general de Correos y otras personalidades. A la Reina le será entregado un cheque de 38.200 pesetas, producto de un día de haber del personal de Telégrafos para la suscripción de la Cruz Roja.

### La reglamentación del juego

El Conde de Coello, refiriéndose al proyecto de Decreto sobre reglamentación del juego, dijo que no está ultimado y, por consiguiente, no lo ha entregado aún al señor Maura.

Sobre este asunto conferenciará mañana con el Gobernador, el Director general de Seguridad y el Presidente de la Asociación matritense de Caridad.

### Notas de Gobernación

El gobernador de Guipúzcoa comunica que la huelga en la fábrica de Tolosa, se ha declarado, porque la Compañía ha admitido un obrero al que sus compañeros consideran indigno.

La Empresa lo considera digno, quiere sostenerlo a toda costa y hace de esto cuestión cerrada.

El gobernador conferencia con obreros y patronos, para conseguir una avenencia.

### No hay destinos

El ministro del Trabajo ha facilitado una nota, declarando que las modificaciones en su ministerio no dan lugar a creación de nuevos cargos, y por lo tanto, no debe nadie molestarse en enviarle recomendaciones.

### El impuesto del timbre

Una comisión de las Diputaciones vascas conferencia con el Ministro de Hacienda sobre el impuesto del timbre.

### Junta de Defensa nacional

A las diez y media de la mañana se reunió en el Ministerio de la Guerra, la Junta de Defensa nacional.

El Rey vestía uniforme de almirante y llegó acompañado del capitán de corbeta señor Rodríguez.

Asistieron el Conde de Romanones, el Marqués de Alhucemas, los Ministros de la Guerra y de Marina y el señor Maura, el general Weyler, los jefes de los Estados Mayores de Guerra y Marina, señores Aizpuru y Agaz, y el almirante señor Antón.

Terminó la reunión a las dos de la tarde.

Como siempre, los concurrentes se encerraron en la más absoluta reserva.

### No ha dimitido

Se ha dicho que por discrepancias con el Gobernador civil de Madrid acerca de la recogida de pobres, había dimitido el subdirector de Orden público Sr. Garrido. El rumor fué desmentido esta madrugada por el subsecretario de Gobernación.

### Las enfermarías

La Junta directiva de la Asociación de Toreros ha visitado al ministro de la Gobernación para pedirle el cumplimiento de la Real orden referente a las enfermarías de las plazas de toros.

### Consejo benéfico

En el Teatro del Centro, y con asistencia de la Infanta Isabel, se ha verificado un concierto a beneficio de la Asociación de la Prensa, siendo ejecutadas obras de repertorio español.

El acto resultó brillantísimo.

### La situación de Cambó

La actitud del estado llano del partido conservador, hace más difícil la situación del Gobierno para sacar adelante los proyectos del presupuesto y transportes.

Algunos insisten en que el señor Cambó quiere irse, ultimado el Arancel; pero el señor Ventosa muestra que el señor Cambó no se deja arrastrar por hostilidades de rumbros, sino por votos en el Parlamento.

Si cayera Cambó, será con la bandera de la reforma tributaria y la disminución de gastos. La situación del Gobierno no se ha agravado más, porque los señores Maura y Cambó han llegado a un acuerdo en el presupuesto de Guerra, que era el que ofrecía más dificultades.

### El Arancel

La publicación del Arancel está dando lugar a apasionados comentarios.

El «Heraldo de Madrid» dice que el Arancel es el «Annuaire» de los liberales que tienen representación en el Gobierno.

En otro país que tuviera una visión rápida de sus problemas, el Arancel había motivado la caída, no sólo del señor Cambó, sino del Gobierno entero, pues el Arancel es obra de todos.

El Arancel lleva la marca de fábrica del señor Cambó, que rechazó el proyecto de beneficios extraordinarios por la guerra, protegiendo a los navieros y a los nuevos ricos.

El señor Cambó quiere salir del Gobierno, después de haber sacado adelante el proyecto de ordenación bancaria y el Arancel.

Los ministros liberales han debido oponerse, y más aún el Marqués de Cortina, que tiene la competencia que falta al señor Cambó en asuntos económicos.

El Gobierno, con el Arancel, es un ferrocarril que ha descarrilado, cayendo de cabeza en el desercido.

### El ministro del Trabajo

El señor Matos ha hecho las manifestaciones siguientes:

Al Ministerio de Comercio, Industria y Trabajo, se incorporará el Instituto Geográfico y Estadístico.

La Dirección de Agricultura no queda incorporada totalmente.

No tendrá aumento el Presupuesto.

Como el local es insuficiente, se instalará el Ministerio en local aparte.

Se creará el Instituto de Reeducación para los inutilizados por accidentes del trabajo.

Para las diversas mejoras, conferencia con técnicos y con personalidades como los señores Marvá y Malquer.

Conferencia con los señores Maura y Cambó, y está ultimando las cifras del presupuesto.

### Una conferencia

El ministro de Estado, señor González Hontoria, conferencia extensamente con el señor Maura.

### No eran prisioneros

Resulta que no eran prisioneros rescatados los que se citaban en la nota dada ayer en el Ministerio de Estado.

Se refería a los españoles que se refugiaron en Uxda en Julio y que fueron amparados por nuestro consul en Uxda.

Esto se presta a infundada de comentarios.

### Lo tratado en la Junta

Se hacen muchas suposiciones sobre lo tratado en la Junta.

Se trató de cuántos y cuáles son los barcos que se utilizarán en la operación sobre Alhucemas.

Se ha adquirido material de explosivos para aeroplanos, pues resultaba insuficiente la producción de la fábrica de Granada.

Los señores Conde de Romanones, Sánchez de Toca y Marqués de Alhucemas, fueron informados de lo tratado en la conferencia de Pizarra, así como de los presupuestos de Guerra y Marina que se llevarán a las Cortes.

Después de que se marchó el Rey, el Marqués de Alhucemas y el Conde de Romanones cambiaron impresiones sobre política.

### El Decreto sobre el juego

Se afirma que el Decreto que se prepara sobre el juego, causará gran decepción, pues dejará las cosas peor que estaban, por reconocimiento del problema, de las personas que intervinieron en la confección del Decreto.

Se cree que el señor Maura renunciará a publicar el Decreto.

### Sánchez Guerra

El jefe del partido conservador está muy mejorado, pero no salió de sus habitaciones.

## Provincias

### Habla Martínez Anido

Barcelona.—El Gobernador civil señor Martínez Anido, ha hecho las siguientes declaraciones:

Nunca tuve idea de terminar con los conflictos sociales, pues siempre han de subsistir.

Solo me propuse cortar los actos de violencia que verían desarrollándose.

El terrorismo se engendró por que los patronos, enriquecidos desde la gran guerra, no concedieron mejoras hasta que salió la Star.

Entonces abrieron su bolsa, y los actos de violencia se sucedieron como medio de conseguir lo que se proponían los que trabajaban.

El proletariado está dividido en tres partes:

Primera, los elementos directores.

Segunda, los segundones con cargos en las juntas directivas.

Tercera, la masa general que atiende a la camarilla, que deja el dinero para las cotizaciones.

Este dinero que sirve para las franquicias espigas de los periódicos, los suscripciónes no tienen

más misión que fomentar las huelgas y ejecutar los atentados.

La crisis industrial del pueblo español proviene desde la gran guerra, pues los patronos no se han cuidado de sustituir sus maquinarias por otras modernas, por lo que no pueden competir con el Extranjero.

Agrega el Sr. Martínez Anido que hace tiempo llevó a cabo en Barcelona un ensayo comunista. Encargó a unos obreros la explotación de una industria. Antes de la semana, los obreros habían reunido y la industria iba en decadencia.

Termina el gobernador diciendo que desde que se halla al frente del gobierno han pasado por sus manos 40 000 cartas, que despachó él mismo.

### Notas catalanas

Barcelona.—Han visitado al gobernador representantes de diversas corporaciones y los presidentes de sociedades y de 25 sindicatos libres, felicitándole por el éxito obtenido con motivo de la maniobra política por la que estuvo a punto de dimitir.

También fué objeto de otras manifestaciones de simpatía.

Ha desmentido el señor Martínez Anido que vayan a ser puestos en libertad los presos gubernativos.

Solo serán libertados los que llevan más de dos años en la cárcel.

El ministro de Gracia y Justicia Sr. Francesc Rodríguez, ha prometido asistir a la inauguración de la biblioteca de la Prensa diaria de Barcelona.

El Banco de Barcelona ha vuelto a abrir sus puertas.

La mancomunidad ha remitido al ministro de Fomento el proyecto de construcción de un ferrocarril eléctrico de Reus, que tendrá vía normal.

### Prelado grave

Santiago.—El obispo auxiliar de esta diócesis D. Ramiro Fernández Valbuena se halla gravemente enfermo de bronconeumonía, habiéndolo sido vaticado.

## España en Marruecos

### Informes de Melilla

Melilla.—Ha empezado a enviarse a Alhucemas abundante material de guerra.

Se esperan dos escuadrillas de aeroplanos procedentes de Cartagena.

Aumenta el número de enemigos frente a Dar Drius.

El teniente coronel Millán Astray ha revistado las fuerzas del Tercio, y en breve impondrá los galones de sargentos y cabos a los que se distinguieron en las últimas acciones.

También repartirá los premios de 1 000 pesetas a los sargentos Julio Pastor y Pablo Criado.

Los moros se han llevado de Annual cuanto poseían allí, habiéndose internado.

### La sumisión del Raisuni

Londres.—«The Times» dice que se están ultimando las negociaciones para la sumisión del Raisuni a las autoridades españolas, mediante determinadas condiciones.

### Convoy agredido

Larache.—Un convoy que se dirigía a Lebal, sector de Teffer, fué agredido por un grupo de enemigos, ocultando, hiriendo de un balazo en la cara al soldado Rafael Lopez.

### Noticias de Tetuán

Tetuán.—Se han reunido los comerciantes españoles, que han sido amenazados por los judíos en desalojamiento de las ocho casas que ocupan en la calle de la Luneta, para instalarse ellos.

La artillería dispersó a los agresores.

### Más noticias de Larache

Larache.—Ha sido hallado el cadáver del cabo de Caballería Melquíades Sánchez, que se ahogó en el río La kus.

El jefe de Estado Mayor con dos oficiales de Ingenieros ha marchado a inspeccionar las comunicaciones con las posiciones avanzadas.

De la Caja del Camino de hierro militar, del Protectorado francés, han desaparecido 200 000 francos. Se acusa como autor del hecho, al oficial Gandi.

### El parte de madrugada

Según comunica el Alto Comisario de España en Marruecos, no ocurre novedad en Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.

Han acordado visitar al general Berenguer para que interponga su valiosa influencia y se evite el desahucio.

Cerca del campo de la Hipica cayó un aeroplano, que resultó con averías.

## Extranjero

### Misión terminada.—Alianza Militar.—Grecos-Turcos

Atenas.—Según los diarios parece que el general Doumanis ha

terminado con éxito la misión que llevó a Bucarets, concerniente a una alianza militar greco-romana.

En los círculos ministeriales se declara que el Gobierno no se ha inmiscuido en modo alguno en estas negociaciones, de orden puramente militar.

### La cuestión de los moratorias

#### Lo que dice «Le Temps»

Paris.—Han circulado falsas noticias, que emanan de fuente alemana y soviética, provenientes de Londres en la Bolsa y en varios departamentos, acerca de los primeros resultados de la encuesta que se realiza sobre la cuestión de las moratorias.

«Le Temps» dice que conforme al Tratado de Versalles, intervendrán un acuerdo entre los Gobiernos de Reparaciones y las cuestiones relativas a la moratoria provisional y las garantías que son del dominio de la Comisión, pues la cuestión de las entregas a efectuar por Alemania continúa siendo reservada a los Gobiernos.

Dícese a este respecto, que varios Gobiernos han pedido que antes de pronunciarse por el envío a la Comisión de Reparaciones, los aliados se pusieran de acuerdo sobre las reparaciones, cuyas bases fueron presentadas en Ginebra.

### Dos robos

Dublin.—Ayer fueron robados dos establecimientos de bancos. Hechos los robos de unos 5 000 y de otro 6 000 libras esterlinas.

Para realizar los robos penetraron amenzando a los vigilantes con pistolas.

## Boletín Religioso

### Quintos para hoy

Santo del día: San Julián y cinco mil compañeros mártires.

En tiempo de los emperadores Diocleciano y Maximiano se refugiaron en el gran monasterio de Andriónópolis, huyendo de la persecuciones de aquellos, San Julián, obispo de Alejandría, y gran número de sacerdotes y fieles hasta componer un total de cinco mil. Noticias

los paganos de la concurrencia de fieles a aquel asilo, acometieron con gran saña al monasterio. Entonces San Julián, revestido de un vator y de una fe dignos de su fama, se presentó a los gentiles, y diciéndoles que él era el jefe de aquel rebaño, les apostrofó por su conducta. Llenos de cólera los paganos con las palabras del santo, se apoderaron de él, y después de hacerlo sufrir horribles tormentos, le dieron muerte, así como a todos sus compañeros.

Jubileo de las 40 horas.—En la iglesia de Santa Catalina de Sena.  
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En Santa Catalina, a igual hora.

Santa Misa de las Reliquias.—En la iglesia de San Juan de Dios, a las ocho de la mañana, en la que se exponen las reliquias del Santo titular.

Misa de doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, San Justo, la Magdalena y Santa Catalina.

Quincuena a la Virgen de Lourdes.—En la iglesia de la Magdalena, a las cinco de la tarde, predicando don Modesto López Iriarte, canónigo Magistral de la Catedral.

Rosario.—En San Andrés, San Isidro, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana; en todas las demás iglesias y en la capilla de la Misericordia, al toque de oraciones.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en la Catedral.

## CONSULTA ESPECIAL

de enfermedades de la piel y venéreo-sifilíticas por el

DR. GONZALO MARTÍN BARRALES  
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid y de la Sociedad Dermatovenerológica Española.

Aplicaciones de sol artificial.

HORAS DE CONSULTA

De 3 a 6 en su domicilio, Hornos de Haza 32.—Todos los días excepto los festivos.

De 6 a 8 en el Dispensario de la calle Imprima, 2, Plaza Nueva.—Los martes, jueves y sábados.

## Señoras y Señoritas

para ganar un buen jornal dedicándose a la confección de sencillas labores de mujer en su casa.—Detalles y muestras, por 80 ctmos. en sellos para Sra. C. Koneberg, Barcelona, calle S. Severo, 3.

Ahora es la verdadera ocasión de comprar con extraordinarias ventajas en los acreditados almacenes de tejidos EL LEON.

Su dueño, don Juan Pérez de la Blanca, al hacerse cargo de las existencias de esta casa por disolución de la Sociedad «Pérez Hermanos», con el fin de beneficiar al numeroso público que siempre la ha favorecido, prescinde de la utilidad de dichas existencias pudieran obtenerse y las ha marcado con el 50 por 100 menos de su verdadero costo.

Además se están recibiendo importantes remesas de todas clases de artículos para la temporada de invierno, los que, comprados a los nuevos precios que hoy rigen en los grandes centros de producción, se le han fijado tan extraordinariamente baratos, que no habrá otra oferta en Granada que pueda competir con ellos. Visiten este establecimiento y se convencerán.

### EL LEON

POETA ZORRILLA, 98, ANTES MESONES  
Precio fijo.—Ventas al contado.

## Dr. A. Guíjarro

Especialista de la Facultad  
de Medicina de París

ENFERMEDADES DEL RIÑÓN Y DE LAS VIAS URINARIAS  
Consulta, de 2 a 4.—Gran Vía, 2.

## La Montillana

Café-concierto de Rafael Cuéllar, Camplillo Alto, 28.—Conciertos todas las noches.

Oculista Doctor GARCIA DUARTE  
CATEDRÁTICO DE LA ESPECIALIDAD  
De 3 a 6.—Gran Vía, 28 y 40.

## CONSULTORIO MODERNO

Médico Especialista,  
Fernando Gabelló de Balsera,

Del Instituto de Alfonso XIII. Del Servicio de Higiene de Madrid.

Dedicado este distinguido profesor especialista, durante 16 años de estudio en Clínicas españolas y extranjeras, a la curación de las Enfermedades del Riñón, Vías Urinarias, Piel y Matriz, cura estos padecimientos, por muy antiguos que sean, por tratamientos modernos.

Curación de la Blenorragia aguda en cuatro días.  
Tratamiento de estas enfermedades por Endoscopia, Galvanocauteriz. Albuoterapia y Diatermia.—Curación de estos padecimientos por muy crónicos que sean. Curación de la Impotencia en todas las edades, por tratamientos modernos.—Se aplican toda clase de inyecciones y se dan corrientes eléctricas.  
Precios económicos.  
Consultas: de 12 a 2 y de 4 a 8  
PLAZA MARIANA, 6, PRAL

## Macetones

En la imprenta de este diario se venden barriles de madera y de hierro propios para macetones, a 4 y 3 pesetas cada uno.

## SOLER

Royos Católicos  
Frente a la Gran Vía  
PRECIOS MÓDICOS

## Talleres especiales de Ebanistería

Muebles desde lo mas económico y sencillo, hasta lo mas rico y elegante, de somerísima confección.  
Ocho escaparates de exposición de habitaciones amuebladas de buca gusto.

## Para Garbanzos finos

## De Castilla, Alfarnate y Zafarraya

## á pecios módicos

## Establecimiento Colonia-Sobrinos de Cándido Sáenz

## les y Fábrica Chocolates de

PISCADERIA, 9 y 11 — GRANADA



## ¡Recuerde V

que las enfermedades de

## ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan tomando después de las comidas el

## DIGESTÓNICO

Se vende en farmacias y droguerías.

## CURACION DE LAS HERNIAS

LEED. El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Granada únicamente el día 23 de Febrero, hospedándose en el Hotel Suizo, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombrnes, mujeres y niños deben de usarlos. Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo al dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio verdad único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiasmadamente muchas emiencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero, no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent, de nombre registrado, y tened muy presente que estará en Granada únicamente el día 23 de Febrero, hospedándose en el Hotel Suizo.

NOTA: Estará también en Murcia el día 19, en el Hotel Patón; en Almería, el día 21, en el Hotel Simón; en Guadix, el día 22, en el Hotel Comercio; en Loja, el día 24, en el Hotel La Española, y en Málaga, el día 25 en el Hotel Alhambra, donde asimismo, podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa, y para evitarlo, sepase, pues, que todo anuncio que después de la palabra de Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado, hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.



AGUAS
Minerales
Naturales

CARABAÑA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

De venta en todo el mundo

Propietarios: Viuda é Hijos de R. J. CHAVARRI-Dirección Oficinas: LEALTAD, 12, MADRID.

SAN ANTONIO

Platería, Relojería y Objetos para Regalos
Reyes Católicos, 31.

Esta casa tiene el gusto de ofrecer á su clientela el surtido más completo en los artículos concernientes al ramo de platería, relojería y objetos para regalos.

Es el mundo farsa odiosa, todo en él es ilusión, mentira, prostitución; sólo hay verdad una cosa, sólo un producto perdura: nuestra Santa Religión y la Crema Peca Cura.

Jabón, 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50. Agua cutánea, 5'50. Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco; Loción para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES
Produtos serie IDEAL.
ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Vértigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmín.
Jabón, 3; Polvos, 5; Loción, 4'50 y 20 pesetas, según frasco; Esencia para el pelo, 18 pesetas frasco, con estuche.
Cortés Hermanos.-Sarridá (Barcelona)



Oficinas:
Todas las de Granada, mirando por sus intereses, deben encargar sus impresos en LA PUBLICIDAD, Gracia, 4, Granada.

La Sagrada Familia
En la imprenta de este diario, Gracia, 4, se acaba de hacer una nueva edición del folleto La Sagrada Familia.

Enfermedades de los Ojos
CONSULTA ESPECIAL POR EL
Dr. Guillermo Sánchez Aguilera
Catedrático de Medicina, ex Catedrático de Oftalmología, ex Jefe de Clínica Oftalmológica en París.
Horas de consulta, de 10 á 12.-Especial, de 12 á 1.-Festivos, de 11 á 12.
PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 2.

Los Almacenes de "LA PURISIMA"

Luis Sánchez Aponte y Compañía

Ofrecen á su numerosa clientela: NITRATO REFINADO DE CHILE.-AMONIACO INGLES.-Abonos compuestos con fórmulas especiales aplicables á cada cultivo.-SULFATO DE POTASA. CLORURO DE POTASA.-SUPERFOSFATOS DE 18:20 y de 16:18

Depósito y Oficinas, Baratillos, núm. 5, Granada.
Esta casa garantiza, bajo análisis, la pureza de sus materias.

Centrales eléctricas :- Saltos de agua
Líneas de alta y baja tensión.

Instalación de FABRICAS y TALLERES
Establecimiento de INDUSTRIAS ESPECIALES

Garantizamos el perfecto funcionamiento, encargándonos de las solicitudes y concesiones del Estado que sean necesarias. Contamos con personal técnico especializado para los diferentes casos. Rapidez y economía.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS
Escribir solicitudes á la Sociedad Española de Montañas Industriales.

P. Artinano y O.-Ingenieros. (S. en O.)
Núñez de Balboa, 16.-MADRID.-Teléf. 5. 16-55.
Representante en Granada y su provincia, D. ANTONINO GIL PRIETO
Sindicato Agrícola.-Caleta.



El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Corazón, Trépano, Hígado, Vena Urinaria, Estómago, Reumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estrabismo, Almorranas, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujetaarse á ningún régimen alimenticio determinado. Se entrega GRATIS á quien lo solicita, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente ó por carta á los LABORATORIOS BOTANICOS.-Sección, n.º 11 Ronda San Pedro, 11.-BARCELONA

Cerequitos Qs. ORTIZ
EXTRACTO DE CEREALES
Alimento completo vegetariano a base de Cereales y leguminosas
Inimitable como alimento para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes
PREPARACION DEL FARMACEUTICO SALVADOR SANCHEZ ORTIZ
BASE GRANADA

Hojalatería

Pedro Fernández.
Se hacen toda clase de trabajos así como reparaciones, coaccionantes á este ramo.
ELVIRA, 35, SAJOS

Relojería y platería

La casa que vende más barato en Granada, Francisco Díaz Serrano, Mesones, 3. Se remiten por correo encargos de relojes, sortijas, pulseras, cadenas y demás objetos de relojería y platería. Pagos anticipados.
Se compra plata y oro.

La Industrial

Corretería VALENCIANA
Reparación de maquinaria agrícola.-Instalación de pozos abisinos.
Pérez y Truys.-Campana (Granada)

TALLER DE MECANICA

San Jerónimo 6.-Se hacen reparaciones en todos los sistemas de máquinas de coser, de hacer medias, de guantes y de badanas, en máquinas de escribir, gramófonos, bicicletas, cajas de fondos. Se compone toda clase de relojes á precios sin competencia. Esta casa garantiza cuantos trabajos se le confíen. Hay piezas de recambio para las mismas.-San Jerónimo, 6, Granada.

LA ESTRELLA

Almacén de COLONIALES
Depósito de los cafés torra factos marca "La Estrella".-Recogidas, 19.-Módulo del Fino Aparicio.

ELOISA BUENO

Estadista de la Casa de Moneda. 42.-Lanzeres, 3.

Casa de comidas

ECONOMICAS
Pedro Rodríguez, calle Hermosa, núm. 6.

DESDE 14 DUROS
semanales, puede ganar toda persona activa, elaborando en su casa un trabajo fácil, para ambos sexos.
Detalles GRATIS pero no los pida nadie, porque este anuncio que publican muchos periódicos, debe ser uno de los mil camelos con que se explota á los inocentes.



La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reñalidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PTS. EFECTIVAS
Completamente desembolsado.
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Marruecos.
50 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida.-Seguros contra incendios, seguros de valores.-Seguros sobre accidentes.
Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza Pizarro 5, y D. Manuel Quintana, plaza del Carmen, 15.

Los Catarros y Gripe
Se curan en 24 horas
Con el BENZOGENOL Covaleda
Venta exclusiva, farmacias de la viuda de Covaleda y de D. Matías Suárez, Gran Vía, 13

CONSULTA MÉDICA
de
Enfermedades generales
y especialmente las de la piel
á cargo del profesor
D. José Peña Gallegos
en su despacho particular, CARRERA DE GENIL, 49.
Horas de consulta: De 2 á 4 tarde, y de 6 á 8 para los pobres.
Entrada por la farmacia de Peña.

XOCHILTZOLT

Unico medicamento para CURAR la DIABETES

Trátase de una planta milagrosa, importada de Méjico por la poderosa casa que se ha encargado de ello en España, y ya se han curado con el uso del XOCHILTZOLT centenares de enfermos.

Precios: Estuche grande, 12 ptas.-Estuche pequeño, 6 ptas.

Venta exclusiva en Granada, Farmacia Suárez, Gran Vía, 13, y se manda por correo, con una peseta de aumento.
Depositarios para España y América, Sres. Llamosa, Sierra-Escudero y Compañía, Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas.